
L 18: Übungen zum schwachen Aorist Aktiv und Medium 
 

Graecumkurs // bmaucolin 

1. Bilden Sie zu den folgenden Präsensformen die entsprechenden des Aorists und 
setzten Sie diese in den anderen Numerus. 

 Präsens Aorist Sg. > Pl. / Pl. > Sg. 
 παιδεύοµεν ἐπαιδεύσαµεν ἐπαίδευσα 

 κωλύεις 
 ἀκούω 
 παύῃ 
 θεραπεύοµαι 
5 φιλεῖ 
 κελεύεις 
 ποιεῖν    [entfällt] 
στρατευόµεθα 

 βασιλεύει 
10 ἀδικεῖς 
 κωλύεται 
 ποιοῦνται 
 δια|λύετε 
 θεραπεύουσι 
15 λύεσθαι     [entfällt] 
 παιδεύω  

 
2. Bestimmen Sie folgende Formen: 

ἐκελεύσαµεν 
ἠδικησάµην 
δι|έλυσαν 
ἐφονεύσαντο 

5 ἐποιήσατε 
ἐπ|εστρατευσάµεθα 
ἐβασίλευσε 
ἐκωλύσω 
ἤκουσας 

10 κελεῦσαι 
κατ|έλυσα 
φιλήσασθαι 
ἐφώνευσεν 
ἐστρατεύσασθε 


